



Farni list

ŽUPNIJA ŠENČUR
LETNIK XXII, številka 8
30. julij 2017

15. avgust: MARIJINO VNEBOVZETJE ALI VELIKI ŠMAREN

Največji cerkveni Marijin praznik je Marijino vnebovzetje. Praznik Marije Device so v jeruzalemski Cerkvi začeli obhajati že kmalu po koncilu v Efezu leta 431 po Kristusu in ga povezovali z Marijinim odhodom s tega sveta. Čeprav Marijino vnebovzetje sodi med najstarejše Marijine praznike, je papež Pij XII. versko resnico o Marijinem vnebovzetju slovesno razglasil šele leta 1950 z apostolsko konstitucijo *Munificentissimus Deus*. Številne cerkve po svetu – od mogočnih katedral do vaških in božjepotnih cerkvic – izpričujejo stoletno vero v Marijino vnebovzetje.

Pisna vira, ki poročata o Marijinem vnebovzetju ali zaspanju, sta tako imenovana apokrifna evangelija *Zaspanje svete Božje Matere* in *Prehod blažene Device Marije*. K tema spadajo še številni spisi in druga dela pomembnih teologov iz prvih stoletij krščanstva, naprimer svetega Janeza Damaščana, svetega Efrema Sirskega, svetega Epifanija in Timoteja Jeruzalemskega.

V Sloveniji je Mariji posvečenih veliko župnijskih, podružničnih, zlasti pa božjepotnih cerkva in kapelic, zato je Marijino vnebovzetje v našem verskem izročilu globoko zakoreninjeno. V preteklosti so ljudje na ta dan veliko romali. Romanja imajo globlji verski pomen zato, ker verujoče spominjajo, da je naše celotno zemeljsko življenje pravzaprav romanje, katerega cilj je večno življenje v nebesih. Marijino vnebovzetje je torej praznik upanja, saj nam sporoča, da je Marija dosegla polnost življenja v večnosti. To dejanje predstavlja napoved vstajenja mrtvih, ki ga bomo ob sodnem dnevu deležni vsi ljudje.

Marijino vnebovzetje pomeni tudi poklon ženi, saj je Bog Marijo, ženo in mater, poveljčal v nebesih. Katoliška Cerkev s praznovanjem tega praznika poudarja dostojanstvo in poklicanost vsake žene.

Praznovanje Marijinega vnebovzetja nas želi spomniti tudi na to, da sta v življenju pomembni tako materialna kot duhovna sestavina, tako zemeljsko kot večno. Krščansko versko izročilo uči, da si s prizadevanjem za zemeljski napredek posameznik pripravlja večno bivanje. Marijino vnebovzetje torej v vernikih pogloblja upanje, da je z življenjem po Marijinem vzoru želeni cilj bivanja pri Bogu dosegljiv za vsakega človeka.

16. avgust: SVETI ROK

Sveti Rok je priljubljen svetnik, ki so se mu naši predniki radi priporočali. Njegovo značilno podobo ali kip, ko kaže kužno rano na svojem stegnu in mu pes prinaša kruh, vidimo na številnih stranskih oltarjih in znamenjih. Ta podoba pove, da je Rok zavetnik proti kužnim boleznim. Še danes se mu priporočajo bolniki, ki imajo rane ali bolne noge. Zanesljivih virov o življenju tega priljubljenega svetnika nimamo. Legendarno poročilo iz 15. stoletja pove o njem, da se je rodil okoli leta 1295 v mestu Montpellier v južni Franciji. Zgodaj je osirotel, razdal svoje veliko premoženje revežem in se leta 1317 odpravil na Božjo pot v Rim. Po Italiji je takrat razsajala kuga, ki so jo zanesli mornarji z Vzhoda. Ljudje so trumoma obolevali in umirali. Rok se je na svoji romarski poti ustavil v več krajih, kjer je stregel kužnim bolnikom. Tudi v Rimu je delal tako in številne je ozdravil tako, da jih je prekrizal. Ko se je vračal domov, je v Piacenzi na severu Italije še sam zbolel. Najprej je ležal med bolniki, potem pa se je mukoma zavlekel v gozd ter se naselil v zapuščeni koči. Tam ga je s pijačo krepčal angel, iz bližnjega gradu pa mu je pes prinašal kruh in meso. Po angelu čudežno ozdravljen, se je Rok vrnil v domače mesto. Bil je tako spremenjen, da ga nihče ni prepoznal. Sam pa tudi ni hotel povedati kdo je, niti tedaj, ko so ga meščani obdolzili vohunstva in ga zaprli v ječo, kjer je po petih letih umrl 16. avgusta 1327. Svetniku se priporočajo zoper razne nalezljive bolezni, proti bolečinam v nogah, kolenih, proti oteklinam, proti steklini in živinski kugi. Kot zavetnika ga častijo zdravniki (predvsem kirurgi), lekarnarji, kmetje, jetniki, grobarji in drugi.

Sveti Rok krasi stranski oltar tudi v naši podružnični cerkvi v Hotemažah, zato je ob njegovem godu tam tudi sveta maša za zdravje po njegovi priprošnji!
FARNO PEŠ ROMANJE NA BREZJE

Letošnje farno peš romanje na Brezje bo v soboto, 12. avgusta. Odhod izpred župnišča bo zjutraj ob 1-ih, sveta maša na Brezjah pa bo ob 7-ih!

MOLITEV PRED JEZUSOM V NAJSVETEJŠEM ZAKRAMENTU

V četrtek, 3. avgusta, bomo pred Najsvetejšim eno uro pred sveto mašo molili za duhovnike in nove duhovne poklice; v četrtek, 10. avgusta, bo tiha in zasebna molitev; v četrtek, 17. avgusta, bomo molili za naše družine; v četrtek, 24. avgusta, pa molitev oblikuje Frančiškova skupina.

SVETE MAŠE - v župnijski pisarni sprejemamo mašne namene za november!

ZAHVALA OB LETOŠNJEM ORATORIJU

Za uspešen oratorij se zahvaljujemo Bogu in Božji Materi Mariji, ki nam je bila letos že po sami oratorijski zgodbi najbolj blizu. Veseli smo vseh animatorjev, ki ste velikodušno žrtvovali svoj prosti čas in dragocene talente. Iskrena hvala vsem, ki ste nas podprli z molitvijo. Hvala gospodinjam, ki ste pripravile pecivo. Na poseben način smo hvaležni vsem sponzorjem, ki ste tudi materialno podprli oratorijski program. Ti sponzorji ste: Občina Šenčur, Rešet d.o.o., Logar trade d.o.o., Biofit d.o.o., Marjan Kadivec s.p., Krovstvo, kleparstvo in tesarstvo Uroš Puhar s.p., RO-Tehnologija d.o.o., Jurčič & C.O. d.o.o., Avto HI-FI Vidmar Darko s.p., Tinex d.o.o., Matjaž Rode s.p., Podoba in d.o.o., AMD Šenčur, Avtohiša Vrtač d.o.o. Kranj, Pekarna Umnik, Mlekarstvo Podjed d.o.o., Picerija in kruhkerija Gorjanc, Mesarstvo Čadež, Kranjska pivovarna VSB d.o.o., Mizarstvo Jože Svetelj s.p. in Prostovoljno gasilsko društvo Šenčur. Vsem skupaj še enkrat iskrena hvala in Bog povrne s svojim blagoslovom!

GODOVI IN SVETE MAŠE

JULIJ 31 PONEDELJEK	IGNACIJ LOJLSKI redovni ust.	19.00 †Vincenc Peternel †Rajko Lešnik ter Berta in Marija Žagar
AVGUST 1 TOREK	ALFONZ MARIJA LIGVORIJ škof in cerk. uč.	19.00 †Janez Jagodic 20.00 †Anton in Marija Rožman, obl. †Franc Štempihar, obl. (LUŽE)
AVGUST 2 SREDA	EVZEBIJ škof	19.00 †Jože Konc, obl. 20.00 †Justi in Drago Zaletelj ter Jerca in Jože Sajevec †Ivana Rakar (SREDNJA VAS)
AVGUST 3 ČETRTEK	LIDIJA svetopisemska žena	19.00 za duhovnike in nove duhovne poklice 20.00 †prijatelji in dobrotniki (HOTEMAŽE)
AVGUST 4 PETEK	JANEZ MARIJA VIANEJ duhovnik	19.00 †Marija, Jože in Lovro Kavčič 20.00 †Blaž Zor, obl. †Jože Mohar (VISOKO)
AVGUST 5 SOBOTA	MARIJA SNEŽNA	8.00 †iz družine Müller in starši Rozman (VOKLO) 19.00 †Marko Jerič za zdravje
AVGUST 6 NEDELJA	JEZUSOVA SPREMENITEV NA GORI	8.00 za farane; 8.00 †Marija Pavc, obl. (OLŠEVEK) 10.00 †Maks Krumpestar ter Ludvik in sorodniki Podjed 20.00 †Jerca ter Marjan in Rajko Dolenc
AVGUST 7 PONEDELJEK	SIKST II. papež in mučenec	19.00 †Jernej Novak, obl. na čast Svetemu Duhu za pravo spoznanje za Božji blagoslov v družini
AVGUST 8 TOREK	DOMINIK duhovnik in redovni ust.	19.00 †Gabrijela Kavčič 20.00 †starši in dva brata Kepic (LUŽE)
AVGUST 9 SREDA	TEREZIJA BENEDIKTA OD KRIŽA - muč.	19.00 †Franc, obl. in Angela Vreček †Janez Maček 20.00 †st. Franc in Angela Kuhar ter sestra Vida (SR. VAS)
AVGUST 10 ČETRTEK	LOVRENC diakon in mučenec	19.00 †Frančiška Verbič 20.00 †iz družine Sodnik (HOTEMAŽE)
AVGUST 11 PETEK	KLARA devica in redovna ust.	19.00 †Marinka in Franc Rabič †Zvonka Ropret, obl. 20.00 †Marija Močnik (VISOKO)
AVGUST 12 SOBOTA	IVANA ŠANTALSKA vdova in red.	8.00 †starši in brat Rozman (VOKLO) 19.00 †Aleš Dobnikar
AVGUST 13 NEDELJA	19. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane 8.00 †starši in vsi rajni iz družine Orehar (OLŠEVEK) 10.00 za Božji blagoslov, Marijino varstvo in vero v družini 10.00 za soseseo - žegnanje (SREDNJA VAS) 20.00 †Andrej in Milka Potočnik

GODOVI IN SVETE MAŠE

AVGUST 14 PONEDELJEK	MAKSIMILJAN MARIJA KOLBE duh. in muč.	19.00 †Ana Močnik, obl. †starši, brata in sestra Sajovic na čast Svetemu Duhu
AVGUST 15 TOREK	MARIJINO VNEBOVZETJE - veliki šmaren	8.00 za farane; 8.00 †Franc Slivnik, obl. (OLŠEVEK) 10.00 †Urša Okorn 19.00 †Marija Škofic, obl.
AVGUST 16 SREDA	ROK romar in spokornik	19.00 †iz družine Dolinar; †Marija Dermastja 20.00 v zahvalo za dar življenja in srečen porod (SR. VAS) 20.00 za zdravje na čast svetemu Roku (HOTEMAŽE)
AVGUST 17 ČETRTEK	HIJACINT duhovnik	19.00 †starši Ušlakar - iz Trstenika †Ivan, obl. ter starši Žerovnik in Branko Križnar
AVGUST 18 PETEK	HELENA cesarica	19.00 †Ivana, obl. in Alojzij Vidmar 20.00 †Žbičarjevi, Egartovi in Šterovi (VISOKO)
AVGUST 19 SOBOTA	LUDVIK škof	8.00 †Janez Gašpirc (VOKLO) 19.00 †Janez Pernuš, obl.
AVGUST 20 NEDELJA	20. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane (OLŠEVEK) 8.00 †Slavko Rozman ter Peter in Antonija Jugovic 10.00 †Janez in Frančiška Štefe ter Franci in Frančiška 10.00 za sosesko - žegnanje (VISOKO) Svetina 20.00 †Francka Erce in vsi rajni Mrkovi
AVGUST 21 PONEDELJEK	PIJ X. papež	19.00 †Pavel Ušeničnik, 30. dan †Alojz, obl. in starši Pajer
AVGUST 22 TOREK	DEVICA MARIJA KRALJICA	19.00 †Jure Lombar, obl. 20.00 †Andrej in Angela ter Apolonija Osterman (LUŽE)
AVGUST 23 SREDA	ROZA IZ LIME devica in redovnica	19.00 †Jernej Jagodic 20.00 †Anica in Domen Kern (SREDNJA VAS)
AVGUST 24 ČETRTEK	NATANAEL - JERNEJ apostol	19.00 †Jernej in Milka Pilar †Ivan in Božo Čekič, obl. 20.00 †starši in bratje Čebašek (VOKLO)
AVGUST 25 PETEK	LUDVIK IX. francoski kralj	19.00 †Ana Ajdovec, obl. †Rudi Komurka 20.00 †Jože Bakovnik, obl. (VISOKO)
AVGUST 26 SOBOTA	ZEFERIN papež	8.00 †Marija Kožuh, obl. (VOKLO) 19.00 za Božjo pomoč
AVGUST 27 NEDELJA	21. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane; 8.00 †duhovnik Janez Vilfan (OLŠEVEK) 8.30 za sosesko - žegnanje (VOKLO) 10.00 †Frančiška, obl. in Anton Kavčnik 10.00 za sosesko - žegnanje (LUŽE); 20.00 †Jože Grilc